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упаковка. Таким же чином формуються інші «пелюстки». Кожен з цих аспектів 
відкриває нові аспекти та стає в головним у своєму секторі. В підсумку, можна 
стверджувати, що цей метод спрямований на переорієнтацію і розширення 
системи підходів і поглядів, що стосуються однієї проблеми, на користь нових, 
несподіваних рішень.

Таким чином, застосування методу «квітки лотосу» дозволило розглянути 
проблему диверсифікації СВК в динаміці і врахувати проблеми, які можуть 
виникнути в майбутньому.
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Лакєєва С.О., магістрант кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

Ефективність функціонування та розвитку підприємства в значній мірі 
залежить від своєчасного і в повному обсязі забезпечення виробничими запасами. 
Їх сутність, структура і обсяги залежать від специфіки галузі, що, в свою чергу, 
визначає специфіку ведення їх обліку. Питання організації і методики обліку 
виробничих запасів розглядали Ф.Ф Бутинець, О.В.Басенко, Б.С.Лень, В.В.Сопко 
та інші.

Виробничі запаси як складова оборотних активів підприємства, займає 
особливе місце у складі майна підприємства, без яких не може бути здійснено 
виробничий процес. Основи організації і методики обліку виробничих запасів 
відображено у П(С)БО №9 «Запаси» [1]. Запаси - це активи, які утримуються для 
подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності, перебувають у 
процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва, 
утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та 
надання послуг, а також управління підприємством 

Разом з тим, існують різні підходи до визначення сутності запасів, в тому 
числі, виробничих запасів. Так, В.В. Сопко характеризує запаси як сукупність 
матеріальних благ, вироблених невідомо для кого и для чого, які навряд чи колись 
взагалі будуть  використані за призначенням [2, c.56]. В свою чергу, І.Ю.Чаюн, 
І.Ю Бондар характеризують виробничі запаси як матеріальні ресурси, які 
необхідні для забезпечення розширеного відтворення виробництва…які 
зберігаються на складі з метою їх наступного використання [3, c.44].

Ф.Ф. Бутинець розкриваючи сутність виробничих запасів, характеризує їх як 
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все те, що завезено на склади підприємства і ще не вступило в першу стадію 
обробки, тобто частина сукупних запасів, призначених для виробничого 
споживання [4, с.59]. Розкриваючи склад виробничих запасів, В.С.Лень та В.В. 
Гливенко розглядають виробничі запаси як предмети праці, підготовлені для 
запуску процесу виробництва [5, c.122]

На нашу думку, виробничі запаси – це частина оборотних активів 
підприємства у формі сировини, матеріалів та енергоресурсів для забезпечення 
безперервного процесу виробництва і реалізації матеріальних благ. Такий підхід 
надає право враховувати виробничі запаси як актив капіталу підприємства, який 
реалізується в досягненні мети підприємства. 

Виходячи із сутності виробничих запасів, виникають питання організації 
обліку виробничих запасів, серед яких є: 

1. Забезпечення своєчасного документального оформлення руху запасів;
2. Контроль за повним і своєчасним оприбуткуванням запасів та їх 

збереження у місцях зберігання і на всіх стадіях обробки;
3. Забезпечення відповідності складських запасів нормативним;
4. Достовірна оцінка запасів;
5. Розрахунок фактичної собівартості витрачених матеріалів та їх залишків;
6. Відображення операцій з оприбуткування та витрачання запасів у системі 
бухгалтерського обліку тощо.
При формуванні облікової політики обліку виробничих запасів важливу 

роль займає  їх  оцінка.  Важливим в оцінці запасів є принцип передбачуваності, 
який передбачає застосування в бухгалтерському обліку таких методів оцінки 
запасів, які повинні запобігти завищенню оцінки активів, а також забезпечувати 
точність фінансових результатів підприємства.

ТОВ «Джулинський елеватор» входить в групу компаній «Агропросперіс». 
На ТОВ «Джулинський елеватор» зарахування виробничих запасів відбувається 
за первинною вартістю. Облік списання виробничих запасів здійснюється за 
середньозваженою собівартістю. Облік виробничих запасів ведеться на 
синтетичному рахунку 20 з використанням аналітичних субрахунків та рахунку 
22 МШМ. По дебету рахунків здійснюється операція обліку придбання запасів, по 
кредиту рахунків відображається їх передача до виробництва на формування 
виробничої собівартості готової продукції та її реалізації з урахуванням 
адміністративних витрат і витрат на збут Для ведення обліку господарських 
операцій зернопереробної галузі розроблено спеціальну програму 
«1С:Бухгалтерія елеватора, млина та комбікормового заводу  для України».  
Галузева програма розроблена на базі  редакції 1.2 «1С: Бухгалтерія 8 для
України» на технологічній платформі «1С: Підприємство 8.3».

Дана програма багатофункціональна, яка може змінювати власну 
конфігурацію під поставлені завдання обліку. В даному випадку – це облік 
виробничих запасів. Впровадження даної програми дозволяє централізовано 
вести облік фінансово-господарської діяльності. В зв’язку з невеликими обсягами 
зберігання зерна і незначною чисельністю персоналу, в процесі обліку приймають 
участь тільки менеджер, бухгалтер і комірник. Вони фіксують окремі операції 
прийняття виробничих запасів, видачу і списання виробничих запасів та передачу 
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всієї інформації до філіалу холдингу в місто Вінницю. Методичне забезпечення 
організації обліку виробничих запасів забезпечується спеціальними первинними 
документами, які розроблено з літерами ЗХС на відміну від стандартного 
позначення документів літерою М для звичайної діяльності інших підприємств. 
Наприклад, ЗХС-3 – реєстр товаро-транспортних накладних на прийняття запасів, 
в звичайному варіанті це М-4. Прибутковий ордер на підставі товаро-
транспортної накладної про приймання матеріалів ЗХС-5 – реєстр  
товаротранспортних накладних на відпуск запасів.

Відповідно програми, складській облік ведеться за кількісними  і якісними 
показниками, забезпечуючи бухгалтерський і податковий облік. Поточний облік 
операцій з виробничими запасами дозволяє автоматично, шляхом інвентаризації 
контролювати їх наявність як за відповідальними особами, так і за окремими 
складами. Таким чином, впровадження автоматизованої спеціальної програми 
обліку виробничих запасів сприятиме їх оптимізації на складі, збереженню та 
своєчасному прийняття рішень з ефективного управління виробничими запасами.
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО 
ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ПДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ
Тарасова О.В., к.е.н, доцент кафедри обліку та аудиту

Одеська національна академія харчових технологій

Фінансова стійкість підприємства є однією з найважливіших характеристик 
його стабільного стану. Забезпечення фінансової стійкості в значній мірі залежить 
від ефективності фінансового механізму підприємства. Реформування економіки, 
невизначеність загальноекономічної ситуації, зміни законодавчої системи 
негативно впливають на прибутковість підприємств харчової промисловості та 
призводять до збільшення ризику неефективності їх діяльності. За цих умов 
важливим завданням кожного підприємства є адаптація до нестабільного 
ринкового середовища, до постійних змін ринкової кон’юнктури. Це вимагає 
формування ефективного фінансового механізму забезпечення стійкого розвитку 
підприємств харчової промисловості.  

Актуальність дослідження фінансового механізму забезпечення стійкості 
зумовлена об’єктивною потребою підприємств харчової промисловості в 
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